

SECCIÓN RELIGIOSA

INTENCION GENERAL PARA MARZO

El recuerdo más frecuente de la bienaventuranza eterna.

ORACIÓN COTIDIANA

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazón inmaculado de Maria Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que las santas esperanzas de la felicidad sin término del cielo, nos sostenga sin cesar durante las dolorosas pruebas á que nos sujetais en la tierra.

PROPÓSITO

Repetidos actos de fe, esperanza y caridad todos los días.

FRUTO DE LA DINAMITA

(De *El Diario de Lérida.*)

Pocas veces como ahora se ve cumplida la popular sentencia, de alto origen á la vez, que dice que Dios saca bien del mal.

Fruto de la dinamita es la reacción religiosa que se nota en las llamadas clases directoras. Predica *El Heraldo*, predica *El Noticiero*, predica *¡La Correspondencia!*

Hasta *El Liberal* de Madrid, sectario rabioso, ariete demoleedor de los principios religiosos y tutelares, predica también á su modo. Pocos días há en un primoroso artículo decía el antiguo redactor del *Gil Blas*, Eusebio Blasco, recién llegado de París, comparando costumbres con costumbres:

«Y aun el son triste y místico de la campanilla que anuncia el Viático, me recuerda la fe que sostiene y el culto que no muere, cuando la oigo seguida del son precipitado de los balcones que se abren, porque las mujeres, madres, hijas ó esposas, han oído que «pasa el Señor» y alumbran su paso... El pueblo parisiense, decía anteayer un gran periodista francés, no cree en Dios, y necesita fanatismos, amuletos, cosas estupendas á que rendir culto, y por eso ha dado ahora en idealizar á los enemigos de la sociedad, yendo en peregrinación á sus tumbas.

Nuestro pueblo cree en Dios, se trata con él, y Dios sale á la calle, y con esa campanilla que suena tan acompasadamente, tan triste, cuando pasa por delante de nuestra puerta, ¡nos llama...!

EUSEBIO BLASCO.»

¿Quién ha obrado este milagro estupendo?

La dinamita.

Y no se horroricen de ello nuestros lectores: La dinamita.

A una sociedad ciega y sorda, dura de corazón, que no escarmenta con la guerra ni con la peste, que no ve ni oye las grandes lecciones que la da Dios acumulando ante sus ojos las ruinas amontonadas por sus propios crímenes; á una sociedad que corre al abismo y no se para ante las horribles negruras de un porvenir aterrador, ni oye los clamores horripilantes de las muchedumbres sin Dios y sin pan, fervorosamente debía hablársele así: con la voz de las bombas estallantes y la luz de las explosiones y la elocuencia de palpitantes víctimas.

¡Qué sermón más elocuentísimo y provechoso!

Ninguno.

Y si á este sermón se le pone por comentario las Encíclicas de León XIII, documentos incomparables del amor y del saber pontificios, habrá que confesar que jamas sociedad alguna ha merecido de Dios solicitud mayor y mayor prueba de su adorable é infinita y sapientísima providencia.

Que providencia inefable de Dios son estos llamamientos supremos hacia el bien que cada día emanan de la cátedra de Pedro, eterno Sinaí de la ley, entre el fragor y el estruendo de clamores y explosiones que dan á este fin de siglo aspecto apocalíptico.

EKNEIPP

Su Santidad ha condecorado con el nombramiento de Camarero secreto al ilustre Mr. Kneipp, tan sabio como modesto, párroco de Varishofen, en Baviera.

Partidario del sistema hidroterápico para la curación de las enfermedades, sistema expuesto y razonado en su «Manual práctico» por don N. Nuens párroco de Bivange-Berchem y discípulo de Mr. Kneipp, dedica éste toda su actividad y sus conocimientos á la curación de los enfermos que á millares por año acuden á la residencia del célebre párroco. Y no solamente los enfermos entre los que realiza curaciones asombrosas, que muchos médicos también van á presenciar sus consultas. En su retiro de Varishofen lleva una vida en exceso modesta, destinando al alivio de los pobres, y á mejorar las condiciones de todas las clases de un hospital fundado por él mismo, cuantos productos pecuniarios le proporciona su talento.

Con objeto de dar personalmente las gracias por su nombramiento á Su Santidad, y aprovechando las fiestas por la terminación del Jubileo, ha acudido á Roma donde el Papa le dis-

pensó una audiencia privada el día 20 de febrero, conversando con él un gran rato.

NUESTRA COMUNION

Copiamos de nuestro queridísimo compañero *El Siglo Futuro*:

«En estos días irán recibiendo las Juntas regionales de nuestra comunión una circular del señor Nocedal, relativa á la organización de nuestras fuerzas en toda España y acerca de otros asuntos, todos ellos importantes y de actualidad.

En dicha circular se encarece, entre otras cosas, la necesidad de que todos nuestros amigos sigan procurando el esplendor de las obras católicas, y de una manera especial la del Dinero de San Pedro; para lo cual deberán todas las Juntas, así regionales como provinciales y municipales ó locales, poner de su parte cuantos medios le sugiera su celo para dar impulso á la suscripción abierta con dicho objeto en las columnas de *El Siglo Futuro*. La situación angustiosa de nuestro Santísimo Padre y el amor que con obras debemos demostrar á la Iglesia y al Papa, tan fieramente combatidos por los enemigos de nuestra sacrosanta religión así lo exigen, y de esperar, por lo tanto, que todos nos esforcemos en la realización de una obra tan buena y agradable á Dios y que seguramente atraerá las bandiciones del cielo sobre nosotros y sobre nuestra comunión.

Vengan, pues, listas de donantes, mientras más numerosas y nutridas de nombres, mejor, pues de este modo demostraremos al mundo que el amor de nuestra comunión á la Iglesia y al Papa no es estéril, sino fecunda en obras y sacrificios.

Seguros estamos, dada la actividad que van demostrando las Juntas regionales en todo lo que se refiere á los asuntos que atañen al servicio de Dios y de la patria, que se apresurarán á poner en conocimiento de las demas Juntas de sus respectivas jurisdicciones las instrucciones contenidas en la circular de que al principio de las presentes líneas queda hecho merito. Pero considerando la necesidad de que todos nuestros amigos se penetren cuanto antes de la conveniencia de seguir promoviendo la obra piadosísima del Dinero de San Pedro, creemos prestar un servicio á dichas Juntas haciendo pública esta parte de las mencionadas instrucciones, á fin de que

cuando las comuniquen á las demas Juntas que de ellas dependen puedan ya hallarse preparados todos nuestros amigos á dar el impulso que es de desear á obra tan meritoria, y á todos los demas extremos que comprende la citada circular.

LOS SUICIDIOS

La libertad de la prensa, las ideas irreligiosas, el amor desordenado á los goces de la vida, producen sus necesarias y horribles consecuencias.

Testimonio de ello es la serie de suicidios que han tenido lugar en éstos últimos días en Madrid, de que nos dan cuenta los periódicos últimamente llegados. Día ha habido en que no han bajado de tres.

No hemos de repetir una vez más cuanta parte tiepen en esas espantosas desesperaciones las malas lecturas y los deseos inconsiderados de una prosperidad ilusoria.

Hoy nos limitaremos á recordar, como también lo hemos hecho otras veces, que los alienistas más célebres han manifestado repetidamente que el suicidio es contagioso y que la publicidad contribuye en gran manera al contagio.

Esto lo sabe muy bien la prensa liberal, pero no hace caso de los doctores; y aunque la peste cunda y cada día aumente el número de desesperados de la vida, es preciso participar al universo entero todos los suicidios con todos sus detalles, y si es posible, dándoles notas dramáticas y novelescas para hacerlos más interesantes.

Para los periódicos liberales lo primero es el negocio, y para que éste se realice necesitan servir todos los días á sus infinitos unos cuantos crímenes y algunos suicidios, cuanto más espantosos mejor. Si no se encuentran nacionales, se echa mano de los extranjeros. Y si no se inventan.

¡Oh, la noble misión y la intachable moralidad de la prensa liberal!!

PÁGINAS EDIFICANTES

CURACIÓN PRODIGIOSA

La señora Josefina L., esposa del señor F. L., residente de Chicago, en el número 6 de *Stur Street*, parroquia de San Miguel, al cargo de los Padres Redentoristas, era Celadora ardorosa del Sagrado Corazón. Por efecto de este celo, centenares de personas habían entrado en la Liga del Sagrado Corazón, y el Sr. L., que había sido protestante, había abrazado la fe católica. Habiendo sido acometida por un consunción tuberculosa del hueso de la rodilla, la piadosa señora quedó postrada durante cuatro meses, yendo siempre de mal en peor. Extinguiósele parcialmente la vida en la pierna; se hinchó la coyuntura, se inflamó y se llenó de materia, causándole dolor el menor roce. La diagnosis y el tratamiento del médico de la familia fueron confirmados por otros facultativos consultados al efecto, entre los cuales

el eminente Dr. Senn, médico cirujano de Chicago. Habiendo examinado la enfermedad en el hospital de San José, estos doctores, bajo el más ilustre especialista de osteología, decidieron ser imperiosos proceder á una amputación. Si debía ésta ser total ó parcial, no quiso decidirlo el Dr. Senn hasta haber descubierto el hueso enfermo. Aproximándose los calores de verano, los doctores estaban ansiosos de operar lo más pronto posible, por lo que fué llamado á Chicago el Sr. Senn, que hallábase ausente por negocios.

Entretanto la señora L. acudía á los remedios del cielo. A sus ruegos, trescientos niños de la escuela parroquial empezaron una novena al Sagrado Corazón de Jesús, y otra comenzaron la Hermanas Benedictinas de Stillwater, en el Minnesota. La misma enferma, aunque imposibilitada de poner el pie en el suelo, fué con el auxilio de muletas á recibir la sagrada comunión en la iglesia el último día de las novenas. Confiaba, sí, ella en la ciencia de los doctores, pero solo bajo la mano de Dios.

Habiendo llegado el marido, y consultado el asunto con el P. Weber, fué aconsejado por éste que solo en caso de extrema necesidad se decidiese á permitir la operación. Se esperó, pues; se multiplicaron los remedios, se acudió á cuanto la ciencia y el arte podían sugerir, mas siempre en vano; la operación se hizo absolutamente inevitable, y ya se había señalado el día y la hora para ella, en el hospital de San José.

Era el último día de la novena de las Hermanas Benedictinas. La enfermera acababa de hacerle un remedio á la pierna, y la había hallado más muerta que viva, peor que nunca. Entonces dejando sola á la enferma, se durmió ésta plácidamente.

Habia pasado una hora, cuando despertó y se sintió perfectamente bien. Levantóse, anduvo por el cuarto sin ninguna dificultad, llamó á su marido, y entrado éste, no creía á sus propios ojos; la pierna poco ántes encogida y muerta había recobrado perfecta salud, tamaño y forma. Eran cerca de las siete de la mañana, hora de la Misa y comunión de las Hermanas Benedictinas. El Sagrado Corazón de Jesús había escuchado las oraciones de sus siervas en favor de la devota propagadora de su culto.

El día siguiente, día de la operación, hallándose en el hospital de San José la señora L. y su esposo, y llegados los doctores, tuvo aquel una entrevista con cada uno de ellos separadamente, preguntándoles si de veras creían indispensable la amputación. Todos unánimemente fallaron ser el único y solo remedio para devolver la salud á la enferma. Entonces, los condujo uno tras otro á examinar otra vez á la doliente, y cada uno tuvo que declarar atónito y estupefacto que de la enfermedad ya no quedaba traza ninguna, y que la curación quedaba inexplicable para la ciencia.

Sucedió la curación el día 12 de Marzo de 1792.

LOS ÍDOLOS DEL PUEBLO

He aquí la democracia de esos ídolos del pueblo que han predicado y predicán á todas horas que ellos solos son los libertadores, los desinteresados, los que únicamente han llevado una vida de abnegación y heroísmo por amor... al pueblo.

Eugenio Sue tenía más de 24.000 libras de renta que el pueblo no vio jamás. Llevaba vida sibarítica y en su cuarto de dormir estaba tapizado de satén blanco, con cama de marfil. Victor Hugo, escritor de las modernas teorías librepensadoras, se supone tenía una renta de 500.000 libras, y era además tan avaro que él mismo bla-

sonaba de sus ruindades y tacañerías. Garibaldi, bajo el pretexto de llevar socorros á Francia en la última guerra, fué á vivir á expensas de los franceses con quince mil brigantes, desecho de la humanidad, y sabe Dios los millones que gastó en menos de tres meses. Rochefort, que tenía un piso en el mejor hotel, con numerosos lacayos y ujieres, ganaba en Bélgica con su periódico *La Linterna* 10.000 pesetas mensuales. Hacía pasar tanta hambre á sus criados que uno de ellos, desesperado, descubrió el secreto de este ídolo del pueblo. Gambetta, sabido es que gastaba los millones de Francia en su cocina y otras cosas «non sanctas.»

Renán sólo ganaba al año, según frase de un periódico que se lamentaba de ese pobre infeliz, quince mil pesetas al año, habiendo recibido cuatro millones del judío Rostchild por escribir su obra contra Jesús, por la venta de Cristo, cual nuevo Judas.

CRÓNICA RELIGIOSA

SUMARIO

La tumba de Pio IX.—Término de las obras.—Buenos electores.—El nuevo Alcalde de Chicago.—Las últimas conversiones en Asia.—Un príncipe diácono.—Maximiliano de Sajonia.—La Universidad gregoriana.—Tributo justo.—Una estatua al P. Marquette.

La Comisión que ha trabajado con tanto celo en la creación de un monumento digno de la memoria del gran Papa Pio IX en la iglesia de San Lorenzo, cuenta con tener terminada su obra para el mes de Mayo próximo. En la actualidad deben estar ya los artistas venecianos de mosaicos ejecutando las últimas partes del monumento, es decir, la colocación de grandes cuadros de mosaico y la de armas de la diócesis y de los donadores más generosos. Todos estos trabajos han sido hechos en Venecia.

Los gastos alcanzarán en cifra redonda á millón y medio, que es una suma insignificante si se tiene en cuenta la riqueza de los mármoles y de los mosaicos que componen aquella magnífica capilla. Se van á erigir altares á ambos lados de la tumba en dos huecos, restos de las antiguas catacumbas de San Ciriaco, que poseen curiosos fragmentos de pinturas de la Edad Media.

Chicago acaba de elegir un nuevo alcalde en sustitución de la víctima del asesino Arendergast. La elección no podía ser mejor, pues el Sr. John Patrice Hopkins es un fervoroso católico.

La lucha ha sido encarnizada: 225 mil electores inscritos, han votado por el Sr. Hopkins.

¡Honor á los católicos americanos! ¿Por qué no hemos de hacer esto los españoles?

En dicha ciudad existe ya una Catedral, un Arzobispo, 100 iglesias, 129 escuelas parroquiales, á expensas de los católicos, cuyo número asciende á 609.000, sobre una población total de 1.126.999 almas.

Pasan de 10.000 las conversiones al catolicismo verificadas en el Asia Menor durante los meses de Octubre y Noviembre últimos. Con razón dice la *Turquie* de Constantinopla, que si el movimiento católico continúa como hasta aquí en aquella región del Asia, muy en breve será en grandísima parte católica.

También en Constantinopla son numerosas las conversiones de igual clase que han tenido lugar en los últimos tiempos.

Monseñor de Leonrodt d'Eichsdütt ha ordenado de diácono, en Berlín, al príncipe Maximiliano de Sajonia, primo del rey Humberto, el cual irá á Roma á ofrecer sus respetos al Padre Santo después de cantar su primera Misa.

Su Santidad continúa protegiendo la Universidad Gregoriana de Roma, di-

rigida por los Padres de la Compañía de Jesús. En este Centro de enseñanza hay representantes de 17 naciones, 36 Congregaciones religiosas y 18 colegios. El número de alumnos ha crecido considerablemente en el último curso académico.

El Gobierno de los Estados Unidos, que tiene el derecho de hacer erigir dos estatuas en el panteón de Washington, ha designado la del jesuita Padre Marquette, que descubrió el Mississipi superior, para figurar en el citado panteón.

X. Z.

POLITICA EXTRANJERA

Á VUELO DE PÁJARO

CRÓNICA DE LA SEMANA

El Conde D'Aunay

El conde D'Aunay, ministro de Francia en la capital de Dinamarca ha sido separado de su cargo por creerse autor de la noticia publicada por el *Figaro* afirmando que el agregado militar de Francia en Copenhague estuvo encargado, sin conocimiento del gobierno para gestionar de la princesa Waldemar á fin de que se informara de la actitud del Czar respecto de Francia.

El diplomático protesta de la medida extrema que se ha tomado.

Las noticias publicadas por el *Figaro* acerca de las preguntas dirigidas por el agregado militar francés á la princesa Waldemar respecto de las intenciones del Czar con Francia, parecen descansar en algo más serio que en un simple rumor, pues es sabido el papel importante que desempeñó la princesa en las negociaciones que dieron por resultado la última visita de la escuadra rusa al puerto de Tolón.

Estado del Brasil

Los insurrectos han inutilizado algunas baterías posesionándose de 5 cañones de tiro rápido, 11 ametralladoras y 810 Maüsser. Entonces el Gobierno intentó asaltar Villegaignon, siendo repelido y perdiendo muchas embarcaciones y más de 400 hombres. Al día siguiente el acorazado *Republica*, á cuyo bordo iba Custodio de Mello; se aproximó á la barra de Rio Janeiro. El *Aquidaban* fué á su encuentro, pasando frente á las fortalezas y causando grandes daños á la de Santa Cruz.

Tras de estas pérdidas de Peixoto, el buque brasileño insurrecto *Jupiter*, fué echado á pique por las baterías gubernamentales. Toda la tripulación ha perecido. Al mismo tiempo el crucero *Nichteroy*, procedente de Bahía, desembarcaba 500 hombres en Cabo Frio, atacando á los insurrectos que sufrieron otra pérdida, la del vapor insurrecto *Venus*, que explotó, fallecieron el comandante, dos oficiales y treinta marineros, ascendiendo á cincuenta el número de heridos.

Gran número de propietarios del interior de muchos Estados de la república envían con frecuencia sumas importantes á los sublevados.

En Santos han sido fusilados tres oficiales superiores del ejército por sospechas de hallarse en connivencia con los jefes revolucionarios.

Han sido suprimidos la mayor parte de los diarios.

Toda la correspondencia es violada. Las cartas, antes de su entrega, son llevadas para Petrópolis y abiertas primero que lleguen á manos de sus destinatarios.

Peixoto tiene únicamente en armas de 7 á 8.000 hombres, y entre esta fuerza indisciplinada y de pésimas condiciones militares se hallaban muchos jóvenes de doce á catorce años, cogidos por la policía y conducidos con violencia á los cuarteles.

Dimisión de Gladstone

Mr. Gladstone ha presentado ya su dimisión que ha sido aceptada con sentimiento por la reina Victoria.

El Jefe del partido liberal y presidente del Consejo es ahora lord Rosebery cuya autoridad, según el *Times*, están dispuestos á reconocer todos los ministros, menos sir Harcourt, que ha presentado la dimisión.

Francisco José en Francia

El Emperador de Austria de incógnito se encuentra en Francia, M. Carnot, ha telegrafiado al emperador, dándole la bienvenida y expresándole sus sentimientos de sincera amistad. El emperador ha contestado con otro telegrama, manifestando la satisfacción que le produce el hallarse en Capmartin.

El Emperador ha ido á recibir á la Emperatriz que viaja por el Mediterráneo.

LA EMBAJADA AL SULTÁN DE MARRUECOS

NOTICIAS SUELTAS

¡Al fin!

Las negociaciones cerca del Sultán han terminado *felizmente* según asegura el Gobierno y la agencia Fabra.

Martínez Campos llegará de un momento á otro á Cadiz y entonces se harán públicos los resultados.

Lo que promete el Sultán

Nos da veinte millones pagaderos en diez años.

Se insiste en que nada se sabe positivamente respecto á la cuestión de la indemnización estipulada con Marruecos; sin embargo se asegura que no bajará de veinte millones de pesetas.

Otra de las condiciones del convenio.

Al arbitrio de España quedará el nombramiento y separación de los Bajás del Campo de Melilla. Estos funcionarios cobrarán sus haberes de las autoridades españolas, pero se satisfarán estos haberes por cuenta del Sultán.

La demarcación de límites de la zona neutral del campo de Melilla se hará sin ninguna dificultad, pero los poblados y árboles que existen dentro de ella, no serán derribados sino cuando los riffeños hayan recogido las cosechas. La mezquita y el cementerio serán cerrados y la Aduana marroquí será trasladada al límite exterior de la zona neutral.

Por último, el Sultán mandará cortar la cabeza á los seis cabecillas riffeños que más se distinguieron en los sucesos de Melilla y que castigará con cadena perpétua á los revoltosos de segunda fila.

Lo que dicen moros y extranjeros

Los moros aseguran que la zona neutral solo existirá de nombre, porque los riffeños no la respetarán, sin que se cumplan las promesas que les ha hecho el sultán para tenerlos á raya.

Dicen que el sultán solo pagará en el primer plaza un millón de duros, que es lo que prometió en la primera entrevista, y nada más.

Opinan que Muley-Hassan lo ha prometido todo, pero que dará menos por tener la convicción de que el estado de pobreza de España la imposibilita para emprender una guerra.

Añaden que si las potencias interesadas en evitar un conflicto europeo no hubieran aconsejado al sultán que

accediera á las reclamaciones del gobierno español, Muley-Hassan habria rechazado los extremos.

Se sospecha que el cónsul de Alemania en Mazagán dijo también que á la intervención de las potencias de España lo que ha obtenido.

Por lo que se refiere á las garantías, aseguraban que el sultán no dará ninguna.

ENTRE PÁGINAS

(LITERATURA)

CARA Y CRUZ

I

Enrique y Juan eran gemelos. Al nacer los recibió en sus brazos el ama que los legó más tarde á unas ayas inglesas, y éstas, á su vez, al preceptor...

Aquellos niños no podrian decir á punto fijo si eran dulces ó amargos los besos de su madre; eran tan tibios y tan frios...

Así crecieron lejos del amor que dá la vida, aprendiendo á montar caballos de cartón mientras su madre confectionaba moñas para los toros que habian de correrse á beneficio de los niños de este ó el otro Asilo, y su padre pasaba las noches de claro en claro en el casino, y los días de turbio en turbio ocupado en los ejercicios del sport ó los azares de la banca.

Un colegio abrió sus puertas á Enrique y Juan, vivos, despiertos, de imaginación ardiente y de corazón altivo. Si en su casa llegaron á hacerse incómodos, en el colegio se granjearon el dictado de intolerables.

Mas con todo, Enrique y Juan hicieron su primera comunión, si no con las buenas disposiciones que la mayor parte de sus condiscipulos, con la hipocresía suficiente para hacer creer á inspectores y profesores que procedían de buena fe.

II

¡Ser hombre!

¡Con cuánta ansia esperaban los gemelos de la marquesa de R*** que su voz se cambiase de atiplada en gruesa, que sobre sus labios comenzase á sombrear el bigotillo aguardado con tanta ilusión!

Ya habian dado un paso saliendo del colegio: la reprensión, la vigilancia tan molestas, habian terminado; ya podian obrar á su antojo lejos de las inquisidoras miradas del Superior...

Buena dosis de petulancia, informando en secreto las escandalosas costumbres de Enrique y Juan, hizoles pronto lugar entre la sociedad elegante. Enrique fué por breves días una estrella que brilló en el difuso cielo del gran mundo; montó hermosos caballos, paseó elegantes trenes, lució su remilgada figura junto á la de muchas traviesas amigas...

Juan giraba en otra órbita no menos ruin.

Dando el brazo al Porterito ó al Chiquito achulado y entrometido, no dejando vivir en paz á ningún aficionado al arte de los toros ni á ninguna hija de Eva, más ó menos artista, de la clase flamenca, corrió diversas fases, empezando por tener humos de ganadero y concluyendo por señalarse con sus excesos de chalan.

III

Entretanto, ni el marques cuidaba de sus hijos ni la marquesa se desocupaba de sus habituales quehaceres para dedicarles una hora.

Seres extraños entre sí, puntos de un círculo que girando sobre un eje jamás se encuentran, los miembros de aquella familia giraban, sin encontrarse nunca, alrededor de un centro común: el capital.

Pero llegó un día en que faltó el centro, se rompió el equilibrio y la familia se deshizo.

No es extraño. El marqués de R***, en noche de bárbaro aturdimiento, de insensata demencia, arrebatado por la estúpida ceguera que trae la embriaguez del vicio, jugó entera su fortuna al azar de suerte inquieta.

Quince días después, la marquesa consumía lentamente los miserables despojos de su grandeza entre las exigencias de una fiebre mortal. En aquellas horas de angustia no tuvo ocasión de escuchar la voz del esposo amante, ni de percibir un consuelo de hijos cariñosos... ¿debia esperarlo acaso? No. Su marido, asediado por los acreedores, habia desaparecido; sus hijos más íntimos de los criados del Veto que de la madre que les dió el ser, ignoraban que tenían obligación de aliviarla.

IV

Dios tocó en el corazón de la marquesa, que murió un año después pobre, arrepentida y resignada. Cuatro hombres cargaron sobre sus espaldas el modesto ataúd que encerraba los restos de la gran señora, cuya muerte, desconocida por sus antiguos amigos, fué mucho más provechosa que su vida. ¡Largos años de esplendor en los dorados salones de la sociedad, no la enseñaron á amar á Dios como la enseñó en un instante de agonía!

En pos del triste grupo que formaban los conductores del cadáver, caminaba, por todo acompañamiento, un antiguo criado de la marquesa: su semblante revelaba una compasión profunda mezclada á intervalos con fugaces relámpagos de ira.

Al cruzar una calle, un coche arrastrado por briosos caballos estuvo á punto de atropellar al fúnebre cortejo.

Enrique y Juan, los ídolos de la gente elegante en aquellos días, acompañados de dos señoras que nunca llegarían á ser marquesas, iban en el coche.

Juan reconoció al criado que le estorbaba el paso, y con insolente ademán, tratando de hacerle apartar de su camino, le preguntó señalando el ataúd:

—¿Qué lleváis ahí?

El criado perplejo un momento por un resto de temor, sobreponiéndose á su situación, y con acento de riguroso apóstrofe, respondió:

—¡Apartaos, miserables! ¡Va á pasar el cadáver de vuestra madre!

V

Juan ha muerto en un desafío.

Enrique agoniza en un hospital.

Del marqués no se sabe que ha sido.

Pero yo he averiguado que en el palacio de los marqueses de R*** nunca se oyó hablar de Dios, ni se hizo más limosna que las que se rendían al tomar billetes para los bailes de caridad.

C. S. Y M.

NOTICIAS VARIAS

Acaba de constituirse en Paris una sociedad para restablecer la celebración del *decadi* en vez del domingo. Los adheridos se comprometen igualmente á celebrar las fiestas del calendario revolucionario en vez de las de la Iglesia. No dudamos que esta tentativa alcance un ridículo resultado.

Los aficionados al velocípedo pueden añadir un nuevo triunfo á los muchos que en todas partes va alcanzando su máquina favorita.

La bicicleta ha vencido al tren en una carrera de desafío, si bien debe tenerse en cuenta que el derrotado es un tren español, heredero por línea directa de las históricas carreras.

Se ha hecho la apuesta en Valladolid, entre un maquinista del ferrocarril económico que une dicha ciudad con Rioseco, y el joven ciclista don Manuel Brizuela. La carrera tenía por meta la primera estación de la línea, distante de Valladolid cinco kilómetros. Ha ganado la apuesta el señor Brizuela, quien llegó al pueblo de Zaratán dos minutos antes que el tren.

El *Boletín Eclesiástico* de Santiago, publica una circular del señor Arzobispo, prohibiendo la lectura, bajo pecado mortal, del libro señalado como texto á los alumnos de gimnasia del Instituto de Santiago, titulado *Tratado racional da gimnástica*, cuyo autor es D. José Fraguas.

En Birmania se hallan ahora frente á frente dos Misiones; una católica romana y otra protestante. Mientras la primera trabaja con gran fruto espiritual de los indígenas, la segunda se ha declarado pura y simplemente una factoría; pues vende telas, perfumes y específicos, y trafica escandalosamente con la ignorancia y buena fe de los pobres birmanos.

Lo de siempre y lo de todas partes. Los Misioneros católicos proceden de Roma.

Su Santidad el Papa ha enviado su retrato á la Redacción de *El Peregrino*, órgano oficial de la peregrinación obrera á Roma, con este autógrafo:

«Dichoso el que tiene compasión del pobre y del necesitado, porque el Señor tendrá piedad de él en el día de la desgracia.

«LEÓN, PP. XIII.»

La Sra. Condesa viuda de Guaqui, ha legado á los Rdos. Padres de la Compañía de Jesús todo el patrimonio perteneciente á su pueblecito de Javier, en la diócesis de Pamplona, y en los límites de la de Jaca, por el arceprestazgo de Sosa. No pareciéndole á la caritativa señora que el palacio ó castillo en donde se habian de albergar los religiosos estaba en buenas condiciones, ha hecho grandes reparaciones, con cuyos trabajos ha socorrido á muchas familias. Ya se encuentran en dicho punto dos sacerdotes y dos hermanos que tendrán la dicha de estar donde nació el Apóstol de las Indias, S. Francisco Javier.

Por el Ministerio de Fomento ha sido concedido á D. Francisco García Muñoz, Secretario de estudios y profesor del Seminario de Madrid, privilegio de invención por su *colisidofogo* ó aparato que tiene por objeto evitar los choques de trenes.

Felicitemos al virtuoso sacerdote por su notabilísimo invento, que pronto ha de ensayarse en la línea del Norte.

Dos negros musulmanes que ejercían el oficio de clowns en un circo de Perigueux, acaban de abrazar la religión católica, siendo bautizados por el Abate Mege, director de la Asociación de Notre Dame des Forains.

El último número de *Lo Missatjer del Sagrat Cor de Jesús* que acabamos de recibir, publica un retrato de exactísimo parecido del Obispo electo de Teruel, Dr. D. Antonio Estalella y Sivilla, uno de los primeros y más entusiastas patrocinadores de la mencionada Revista.

Con verdadero sentimiento hemos visto en nuestro querido compañero el *Diario de Sevilla*, que ha fallecido en aquella ciudad el Rdo. P. Cabello, Superior de la casa residencia de los Padres Jesuitas de la misma, varón lleno de ciencia y virtud y sumamente apreciado en aquella población.

R. I. P.

Un joven rico de Aremitz que deseaba casarse, estaba dudoso entre las jóvenes que habia visto, y para decidirse las invitó á todas á ir á su casa para admirar las flores de la estufa, y colocó con intención una escoba atravesada en la puerta. Conforme iban llegando las jóvenes, unas saltaban por encima de la escoba, otras le deban con el pié. Una de ellas se agachó, cogió la escoba y la puso de pié en un rincón.

Esto hizo que el joven se decidiese por ella y la hiciese su esposa, contando con que será una excelente ama de casa.

Mr. Pasteur se niega á dar su voto para ingresar en la Academia de la leagua francesa al inmundo novelista Emilio Zola. Solo se lo daría en el caso de que éste se comprometiese á no escribir más obscenidades.

Seria á la verdad un tanto cruel que Zola soltase en su discurso de recepción frases y palabras dignas de figurar dentro de los toneles de los *vidangurs*. No tendria esto gran perfume literario.

Niégame Zola á aceptar tal proposición, y á pesar de todo llegará á ocupar un puesto en la Academia.

GACETILLA LOCAL

†

El martes por la mañana falleció el Presbítero D. Felipe Seguí, Vicario de la parroquial iglesia de San Nicolás. Que Dios haya acogido el alma del finado en la mansión de los Justos, y derrame el bálsamo de la resignación cristiana en su apenada familia.

R. I. P.

Según parece será numerosísima la próxima peregrinación obrera á Roma, pues es general el entusiasmo que se ha dispetado en toda España entre la clase proletaria, deseosa de dar este nuevo testimonio de fe, y una prueba más del aprecio y veneración que siente por el Padre comun y Jefe supremo de la Iglesia Católica.

Los peregrinos mallorquines que deban concurrir á tan imponente manifestación, habrán de embarcarse en Barcelona en uno de los vapores de la Compañía Trasatlántica, que los conducirá á Civita-Vecchia, y como el plazo de admisión espirará el 20 del actual, hora es ya que den su nombre en la Secretaría de Cámara de este Obispado, pues ésta ha de dar cuenta á la Junta Central de los que se hayan inscrito, antes de espirar dicho plazo.

El precio para los peregrinos de estas Islas es el de 235 pesetas en primera clase, 157 en segunda y 65 en tercera, en cuyas cantidades va incluido el precio del viaje por mar de ida y vuelta, manutención á bordo desde Barcelona á Civita-Vecchia, ferrocarril á Roma y manutención durante los cuatro días de estancia en dicha Capital.

A Roma pues obreros mallorquines, recordad la peregrinación de 1873 en que tan bien representada estuvo nuestra Isla, y al besar los piés á Su Santidad León XIII, ó al recibir directamente su bendición, rebosará vuestra alma de alegría, de satisfacción inmensa, dándoos nueva fuerza y vigor para soportar las pesadas cargas de la vida.

¡Viva León XIII! ¡Viva el Papa Rey!

—i-i—

En el Ayuntamiento de Villa-Carlos se hallan vacantes las plazas siguientes:

Oficial de Secretaría con el haber anual de 780 pesetas.

Peón caminero con 600.

Recaudador depositario con el premio correspondiente; debiendo presentar fianza por valor de 7,500 pesetas. Y escribiente de la Secretaría del Juzgado municipal con 480 pesetas.

Calculase que los perjuicios causados por el incendio ocurrido en la Casa Consistorial en la noche del 28 de Febrero último, ascienden á unos treinta mil duros, cantidad que deberán abonar las Compañías de seguros *La Unión, El Fenix Español y la Catalana*, á cuyos representantes les han sido entregados los correspondientes atestados, extendidos ante el Juez de instrucción.

El lunes próximo empezarán en la iglesia de Ntra. Sra. Montesión, unos Ejercicios espirituales para hombres, dirigidos por los RR. PP. Nubiola y Ripol, S. J.

De esperar es que sean muy concurridos.

El Ayuntamiento de esta Ciudad insertó en el *Boletín Oficial* del martes la lista electoral definitiva para el nombramiento de compromisarios, para la elección de Senadores de este Distrito, correspondiente al corriente año.

Desde el 15 de los corrientes, el tren mixto n.º 1, que sale de Manacor á las tres de la madrugada, lo verificará á las dos.

La Asociación de Seglares Católicos establecida en la iglesia de Montesión, hizo celebrar el jueves próximo pasado en la capilla de San José, un turno de misas, en sufragio del alma del que fué su digno Presidente, D. Pedro de Veri y Salas.—Q. E. P. D.

La *Gaceta* anuncia que el 15 de Julio próximo en las Academias militares se han de celebrar los exámenes de ingreso, debiendo proveerse por aspirantes de la Península las plazas siguientes:

Academia de infantería, 287; de caballería, 25; de artillería, 44; de ingenieros, 19; y de administración militar, 21.

La Diputación acordó conceder al Ayuntamiento de esta Ciudad mil pesetas para la reparación de los objetos artísticos destruidos ó deteriorados en el incendio, y mil quinientas para la ordenación y arreglo de las obras del Archivo Histórico de Mallorca.

Estos rasgos honran á los Sres. Diputados que tan patriótica resolución acordaron.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo ha nombrado Coadjutor de la parroquia de San Nicolás de esta población á nuestro amigo el Pbro. D. Miguel Pou y Ripoll, adscrito á la misma iglesia, al que damos nuestro parabién.

En el pueblo de Santañy se halla vacante la plaza de médico municipal dotada con 600 pesetas anuales.

Tenemos el sentimiento de participar á nuestros lectores, que se halla hace días rendido en el lecho del dolor á causa de un pertinaz reumatismo, nuestro particular amigo D. Sebastián Font y Monteros, Pbro., Custos de la iglesia de Ntra. Sra. de las Mercedes.

Hacemos votos al cielo para que Dios le conceda un pronto restablecimiento y poderle ver dedicado otra vez á las tareas apostólicas que con tanto celo y solicitud siempre ha ejercitado.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia territorial de esta Provincia ha dispuesto que los autos y causas criminales que se seguían por la escribanía del difunto D. Antonio Cañellas, se repartan entre los demás escribanos de este Juzgado.

Dicha escribanía, según parece, debe quedar suprimida, á tenor de las disposiciones vigentes que seña-

lan al Juzgado de Palma solo tres escribanos.

Por enfermedad del primer teniente de Alcalde D. Miguel Guasp, se encargó de la Alcaldía, desde el martes, don Mariano Aguiló.

MISCELÁNEA

Llaman á un médico para que vea á una niña.

El doctor, después de reconocerla, pulsarla, etc., extiende una receta y deja sus instrucciones.

Al día siguiente vuelve y encuentra á la familia en el mayor desconuelo.

—¡Hija de mi alma! ¡Yo no creí que el sarampión pudiera causarle la muerte!

¿Qué hay?—contesta el médico.—¡Tenía sarampión y no me lo han dicho ustedes!

Un librepensador.—Desengáñate, cuando yo fallezca mi alma irá, ¿sabes dónde? al cuerpo de una bestia.

Un muchacho listo.—Para eso no tienes necesidad de morirte.

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, BÉRBARD, 3.

SECCION DE ANUNCIOS

Correos

SALIDAS.—Domingo, 7 1/2 m., Barcelona, por Alcudia.—A las 8 m., Ibiza y Alicante.—Lunes, 4 tarde, Mahon.—Martes, 5 t., Barcelona.—Miércoles, 2 tarde, Mahon por Alcudia.—Jueves, 5 tarde, Valencia.—Viernes, 5 t., Barcelona.—Sábado, 2 t., Barcelona por Alcudia.

ENTRADAS.—Lunes, 8 m., Mahon por Alcudia.—Martes, 7 m., Barcelona.—Miércoles, 10 m., Ibiza y Alicante.—Jueves, 7 m., Mahon.—10 m., Barcelona por Alcudia.—Viernes, 7

m., Barcelona.—Sábado, 7 mañana, Valencia.

FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla, 7'50 m., 2'15 y 3'30 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7 mañana y 5'15 t.

De La Puebla á Palma: 7'25 mañana y 5'25 tarde.

De Manacor á La Puebla: 7 m. y 5'15 tarde.

De La Puebla á Manacor: 7'25 mañana, 2'45 y 5'25 (mixto) tarde.

OBRA NUEVA LA MASONERIA ESPAÑOLA

ENSAYO HISTÓRICO

POR

D. MARIANO TIRADO Y ROJAS

(con licencia de la Autoridad eclesiástica)

Esta obra es interesantísima por las revelaciones que contiene, justificadas con documentos fehacientes respecto de los verdaderos orígenes de la masonería, su acción á través de los tiempos y su intervención activa en todos los trastornos revolucionarios ocurridos en España, y muy especialmente los que abrazan el período comprendido desde la invasión francesa hasta nuestros días.

Consta de dos tomos, de más de 800 páginas.

Véndese cada tomo al precio de 2 pesetas con una rebaja del 25 por 100, para los suscritores de los periódicos católicos que hagan los pedidos por conducto de sus respectivos administradores, ó enviando una faja al señor Administrador de EL SIGLO FUTURO.

EL V. P. JOSÉ PIGNATELLI

Y LA

Compañía de Jesús en su extinción y restablecimiento

POR EL

P. JAIME NONELL S. J.

Importantisima obra dividida en tres tomos de unas 400 páginas cada uno.

Precio de cada tomo: 3 pesetas.

DICCIONARIO

APOLOGÉTICO DE LA FE CATÓLICA

que contiene las pruebas principales de la verdad de la Religión, y las respuestas á las objeciones sacadas de las ciencias humanas, por el

ABATE B. JAUGEY

con la colaboración de muchos sabios católicos, y traducido al castellano por varios literatos, bajo la dirección del

ILMO. SR. DR. D. JOAQUIN TORRES ASENSIO

Prelado doméstico de Su Santidad, Catedrático de Sagrada Escritura y Canónigo Lectoral de la Catedral de Madrid

Muéstrase en esta apología en todo su esplendor el glorioso triunfo conseguido por la verdad católica en toda la línea de los errores con que la combaten sus enemigos, y al mismo tiempo muéstranse también las armas victoriosas que han usado los insignes apologistas, y que podrán usar con igual éxito todos los que deseen utilizarlas, aprovechándose de esta hermosa victoria. Dos tomos en folio, 30 pesetas.—Sociedad Editorial de San Francisco de Sales, Bolsa, 10, principal.

EL CATOLICISMO LIBERAL

Obra de controversia católica, en la que se exponen y pulverizan los errores modernos.

Un tomo en 4.º, de 418 páginas, 4 pesetas en rústica y 5 en tela.

ACENTO PROSÓDICO

DE LA LENGUA CASTELLANA

POR

D. LEON CARNICER

Es un libro útil á todos los españoles, necesario á los Profesores de instrucción primaria, á los poetas y á los oradores, é indispensable á aquellos cuyo idioma usual no es el Castellano.

Se vende á 2 reales en la librería de Guasp, Morey, 6, y en la de Palou, Call, 1.